

献礼党的百年华诞 宝鸡高新医院 党建筑梦展览馆于7月1日正式开馆



为隆重纪念中国共产党成立100周年，宝鸡高新医院党建筑梦展览馆于7月1日正式开馆。

汉唐医疗集团宝鸡高新医院党委书记王喆，党委副书记、汉唐医疗集团行政部部长李龙，党委委员、宝鸡高新医院副总经理张科学，党委委员、汉唐医疗集团基层医疗部部长马嘉丽，宝鸡高新医院临床医技科室、行政职能部门负责人，各党支部党员代表参加开馆仪式。

党委委员、综合办主任宋高艳带领全体人员参观展览，向大家介绍了宝鸡高新医院9年来的光辉历程和取得的骄人成就。

2012年5月28日宝鸡高新医院开业接诊，2012年11月16日，宝鸡高新医院党委成立。9年来，医院始终坚持“敬畏生命、追求卓越”的精神，做到了党建工作与医院发展同频共振、共同提升，2021年2月23日，被陕西省卫健委评定为三级甲等综合医院，实现了历史性跨越；成为宝鸡市首家集医疗、科研、教学、康复、保健于一体的综合性社会办医医院，

创造了宝鸡社会办医发展的新历史。宝鸡高新医院党委被授予五星级党组织、省级党建现场教学点，红色领航，医心向党，党组织和党员成为了医院一心为民的中流砥柱。为了全面展示宝鸡高新医院党建工作、医院文化和发展成果，充分发挥社会组织党建工作和医院文化建设的示范引领作用，宝鸡高新医院设计建设了党建筑梦展览馆。

展览馆主题为“永远跟党走，医心为人民”，共分为医改大事件、光辉历程、党建风采、成果展示、医院文化等五个篇章，全面记录了医院的发展历程，展现了具有宝高医特色的现代化三甲综合医院取得的成果，展示了医院多年来在加强党建工作中积累的经验和做法，在党建引领下形成的独具特色的医院文化和公益担当。唐顺娣（综合办公室）



7月1日，汉唐医疗集团宝鸡高新医院党委组织开展“学党史·颂党恩·忆初心”主题演讲比赛，汉唐医疗集团宝鸡高新医院党委书记王喆，副书记、汉唐医疗集团行政部部长李龙，党委委员、宝鸡高新医院副总经理张科学，党委委员、汉唐医疗集团基层医疗部部长马嘉丽，宝鸡高新医院副院长许鹏、张昊出席。汉唐医疗集团、宝鸡高新医院全体党员、各临床医技科主任、护士长和行政管理部门及以上人员参加活动。

在演讲比赛中，来自各党支部的13名选手紧紧围绕“学党史·颂党恩·忆初心”和“赓续白求恩精神”，以百年党史为序，声情并茂、热情洋溢地表达了他们对党的热爱之情，讲述了一段段感人至深的革命先辈的英雄故事；结合工作和岗位实际，讲述了一个个我们身边的宝高医人敬佑生命、热血奋斗的典型形象，展现了我院临床一线广大党员积极向上、敢于担当的奋斗精神和精神风貌。演讲过程中，高潮迭起，现场的党员同志们无不深受感染和激励。

经过激烈的角逐和评委现场评分，心血管内科党支部王丽娜获得一等奖；基层医疗党支部杨轶、健康管理党支部陈莹获得二等奖；神经外科党支部董雅芳、后勤管理党支部张军、肿瘤科党支部曹文灏等四人获得第三名。

超燃演讲 比赛向党激情表白

汉唐医疗集团党委

王宇琳（综合办公室）

一等奖 传承白求恩精神 做新时代好医生

心血管内科 王丽娜

他是一位胸外科医生，也是一名加拿大共产党员，却在在中国成为家喻户晓的伟大的国际共产主义战士。他就是诺尔曼白求恩。

我们大多数人最早认识白求恩，是从小学课本里，那篇毛泽东同志写的《纪念白求恩》，在文章中，毛泽东同志高度称赞白求恩是一个高尚的人，一个纯粹的人，一个有道德的人，一个脱离了低级趣味的人，一个有益于人民的人。

其实对白求恩英雄事迹的了解，很长一段时间都停留在《纪念白求恩》这篇文章有限的文字里。今年医院党委组织开展“学党史”活动，组织大家观看电影《白求恩大夫》，又通过学习强国平台红色记忆影像资料和文章，让我对白求恩同志生平事迹有了更多的了解，也对毛泽东同志评赞的“五种人”有了更深刻的领悟。

1938年初，在中国抗日战争最艰难的时期，白求恩不远万里率领医疗队来到中国支援抗战。在武汉，面对国民党诱感和阻挠，白求恩坚决拒绝留在国统区，历经艰险奔赴延安。抵达延安第二天晚上，会见毛主席第一件事就是交党员证，郑重请求到抗日前线去。他到达晋察冀边区后，第一周内就检查了520个伤病员，第二周就开始施行手术。四个星期的连续工作，使147个伤病员很快恢复健康回到前线。哪里有伤员，白求恩就出现在哪里。最惊险时敌人

的炮弹落在手术室后面，震得屋顶的瓦片哗哗地响，白求恩仍然坚持做完手术才转移。面对缺医少药，他积极筹建战区卫生学校、“模范医院”，培养医疗人员，编写教材搞发明，为八路军留下一支永远不走的医疗队。面对组织关照，他态度坚定：“我是来工作的，不是来休息的，你们要拿我当一挺机关枪使用”。他在日记中写到“八路军的生活虽然相当苦，但我是为了理想来到这里的，过得很快乐”。

是什么样的理想，能让一位加拿大著名的胸外科医生，甘愿放下优渥的生活，远离故乡，投身战场，和我们中国人民在一起战斗呢？

对，是共产主义理想！可出生于宗教家庭，生长在资本主义国家的他，又是如何树立起如此坚定的共产主义理想呢？

支援中国抗战，并不是白求恩第一次投身战场，1914年一战期间，他就放下学业，在战场上冒炮火抢救伤员，后来因为腿部炮弹击伤才退伍，随后继续完成学业。白求恩是一名富有同情心、正义感和责任感的医生，行医不分贵贱，热情地为穷人诊治，积劳成疾，不幸患上了肺结核，当时肺结核还是难以治愈的顽疾，患病期间的白求恩发现，生活条件差、贫苦的人更容易得肺结核，而往往得病后也无钱医治，而富裕阶层却可以享受国家的医疗保障。社会制度的不公、残忍和冷漠，也催生了他想

要改变的想法。他自己发明了“人工气胸疗法”成功治愈了自己的肺结核后，名声大噪。随之而来的是财富和地位，但白求恩没有沉迷于此，而是更加关注普通民众，呼吁建立覆盖全民的福利医疗体系，并且宣布免费为穷人看病。然而制度的局限性，让白求恩的愿望难以实现。1935年参加在苏联举行学术大会彻底改变了他的政治倾向，他看到了苏维埃政权下人人平等，穷人可以得到免费治疗，回国后，他加入了加拿大共产党。白求恩曾发表的《从医疗事业中清除私利》一文中说到，“让我们把盈利、私人经济利益从医疗事业中清除出去，使我们的职业因清除了贪得无厌的个人主义而变得纯洁起来。让我们把建筑在同胞们苦难之上的致富之道，看作是一种耻辱。”如今听来也是让人振聋发聩。

1939年法西斯军队在西班牙的疯狂轰炸与平民血流成河的悲惨景象极大震撼了白求恩的心灵，这让他决定再次投身战火，作为一名反法西斯国际共产主义战士支援西班牙。在西班牙战场上，他组建了流动输血队，挽救了无数伤员的生命。8个月后，白求恩被诬陷为“间谍”，被迫离开西班牙。后来在美国他遇到了陶行知，了解到日本法西斯在中国的暴行，和战争下人民的悲苦，让白求恩在1938年再一次选择抛下一切，奔赴遥远的中国，和中国人民一起战斗，用自己的鲜血挽救



重伤的战士，最后把自己的生命也留在了中国。

在他的遗书中，唯一的请求，是希望国际援华委员会能给他离婚的妻子一笔生活的款子，因为那是他为了完成心中理想的事业而无法尽责的亲人。遗书中还将自己的物品一一送给身边的战友，还告诉大家，最近两年是他平生最愉快、最有意义的日子，而遗憾的是不能亲眼看到新中国的诞生。

白求恩精神是80多年来医疗卫生战线始终高扬的旗帜，习近平总书记指出，一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。弘扬白求恩精神，全心全意为患者服务，在一切平凡的岗位上创造不平凡的成就。不忘初心，无私奉献，生死关头，挺身而出，正是我们共产党人要用一生去坚守的信仰，用一生去践行的诺言！